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ΘΕΜΑ: Χαιρετισμός Προέδρου Επιμελητηρίου Άρτας, στο 43ο Διεθνές Συνέδριο 

Ακτινιδίου. 

 

Αγαπητοί σύνεδροι, 

σαν Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Άρτας, σας καλωσορίζω στο 43ο Διεθνές Συνέδριο 

Ακτινιδίου, που φέτος διεξάγεται στην Άρτα, μια περιοχή (όπως θα διαπιστώσετε και 

εσείς) με ιδιαίτερα πλεονεκτήματα στον πρωτογενή τομέα. 

Αν και πέρασαν 43 χρόνια  από το πρώτο σας συνέδριο, έρχεστε σήμερα στην περιοχή 

μας να συμβάλετε ακόμη περισσότερο στην ανάπτυξη  της καλλιέργειας - μεταποίησης 

και εμπορίας του Ακτινιδίου. 

Η κλιματική κρίση με την αύξηση της θερμοκρασίας  και την μείωση του υδάτινου 

αποθέματος ,έχει σημαντικές επιπτώσεις  στην καλλιέργεια, με συνέπεια την μείωση της 

παραγωγής , το αυξανόμενο κοστολόγιο για τον παραγωγό  και στη συνέχεια στη 

μετακύλισή του στη μεταποίηση και εμπορία. 

Είμαι σίγουρος ότι κατά τη διάρκεια του συνεδρίου θα τεθούν αυτά τα θέματα προς 

συζήτηση και θα δοθούν απαντήσεις τις οποίες  και εμείς σαν Επιμελητήριο θα 

προωθήσουμε στους αρμόδιους, με την ελπίδα ότι θα εισακουστούμε. 

Παρά το συνεχιζόμενο ρεκόρ των ελληνικών εξαγωγών του ακτινιδίου, που έχει σαν 

αποτέλεσμα την βελτίωση της τοπικής οικονομίας αλλά και γενικότερα της ελληνικής 

οικονομίας, η πολιτεία πρέπει να προστατεύσει το προϊόν (παράνομη διακίνηση), να του 

δώσει την προσοχή που χρειάζεται μέσα από προγράμματα διακίνησης  της παραγωγής, 

προγράμματα για αποθήκευση και με προσπάθειες μείωσης  του κόστους της ενέργειας. 

Ακόμη θα πρέπει να ενισχύσει τους διαύλους για αγορές του εξωτερικού και να ελέγξει 

τις εισαγωγές, κάτι που πιστεύω ότι θα αναλύσετε στο συνέδριο σας. Ένα βήμα προς 

αυτήν την κατεύθυνση ήταν και η πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου για ονομασία 

προέλευσης  που στη συνέχεια ανέλαβε να το κάνει η Περιφέρεια. 
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Τέλος, πρέπει να δοθεί σημασία στην εκπαίδευση/κατάρτιση των αγροτών και όλων 

όσων ασχολούνται με το ακτινίδιο, με απώτερο στόχο την εξειδίκευση και την 

δεξιοτεχνία. Εδώ θα ήθελα να αναφέρω ότι μετά από προσπάθειές μας, δημιουργήσαμε 

τμήματα κλαδευτών και εμβολιαστών, σε συνεργασία με το κέντρο Επαγγελματικής 

κατάρτισης της ΔΥΠΑ , τα οποία θα λειτουργήσουν φέτος.   

Η πρωτοβουλία αυτή πραγματοποιείται με ένα σύνολο δράσεων που κάνει το 

Επιμελητήριο μας για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα, όπως αυτή που θα γίνει στις 

18 Οκτωβρίου, με θέματα: ΠΡΩΤΟΓΕΝΗΣ ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ και 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ-ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ.  

Καλή συνέχεια στις εργασίες σας με θετικά αποτελέσματα για την περιοχή μας. 

 

 

Ιωάννης Γκολομάζος 

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Άρτας 


